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NOTE SUR LA QUESTION 393 (*);

Par M. E. CATALAN.

Rappelons d’abord la premiére partie de I’énoncé :

Tutovime. — Etant donnée une parabole ABCDE, du

troisiéme ordre, représentée par
Y=Azr*+ Ba2+ Cax +D,

on fait passer, par les extrémités A, C, E de trois or-
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données équidistantes, la parabole du second ordre,
dont l'équation aurait la forme

y=2r 4+ Ba + .

Ces courbes déterminent deux segments curvilignes

ABCA, CDEC, équivalents entre eux.

(') Nouvelles Annales, 1™ série, t. XVII, p. 5, 205 et 207. On peut
consulter, sur le méme sujet : Association francaise pour l’avance-
ment des Sciences, sessions de 1879 et 1880; Bulletin de la Societe
philomathigue de Paris (1880, Collignon); Memoires de I’Acade-
mie de Belgique, t. XLIIl: etc.
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Celte proposition peut étre ainsi modifide et généra-
lisée.
Soit ABC ... EFG une parabole, d’ordre impair,
representée par
Y =Ax?+1 - Ba- ... ~Gax+H;

et soit AaBb ... ¥fG la parabole, d’ordre pair, de-
terminée par les an + points A, B, ..., F, G ayant,
deux & deux, leurs abscisses égale.f et de signes con-
traires (').

Cela posé, les trapézes paraboliques A’AB.. . FGG/,
A'AaBb .. FfGG sont équivalents.

Appelons a, b, ..., hles abscisses des points F,G. ... ;
el posons
flx) =Azx(x?—a?)(u?—0%) ... (e?—R%).
1 est visible que I’équation de la seconde parabole est
=Y —f(ry (.
Soient P, p les aives des deux trapézes. On a

pP— //H “\ dr. p— /.M.\ dr:

pui«

Jha

Poop- / Juryde.

-
D’aprés la forme de f (x), les éléments de la derniére
intégrale sont, deux a deux, égaux et de signes con-
traires; donc cetre intégrale est nulle (3), et

P —p

(*) Le pownt D, situe sur 'ordonnee moyenne, fait exception.
(%) En outre, toutes les paraboles d’ordre »>n — 1, passant aux
points A', B', ..., E'. F/, sont représentees par

¥y =f(x).
(%) Elle représente Uaiwre commune de toutes les paraboles dont il
est question dans la “ote precedente,
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CororLrake I. — Les segments curvilignes corres-
pondants, AaB, FfG, BbC, Eek, ... sont équiva-
lents deux a deux.

Corovrairr II. — Les trapézes paraboliques B BFF,
BB&Cc...eFl, ... sont équivalents deux a deux.

Remarque sur les courbes paraboliques. — La para-
bole d’ordre n, déterminée par n + 1 points (Xo, )o),

(€13 X1)y +++» (Xnyyn) a pour équation, comme l'on
sait,

Yo i) V
)’:f(.b‘) - i -7 L " e o —m———— ”‘—'——'./ ’
. X (& —2q) [ (L) (& —uy) f'(2y) (£—a,)f ()

en supposant
S(X)y=(r—w)(r—a))...(0—1x,) ().
Cela posé :

Toutes les paraboles d’ordre n + 1, passant en ces
n - 1 points, sont représentées par

=/ (r) [———————————'TO - N 4 S + A

(x—z0) /(20 T (=) [(an)

2° Toutes les paraboles d’ordre n+ 2, passant en
ces memes points, sont representées par

M —

- e 7 Az B |-
(& — xq) J'(Z0) (x——x,,)j’(x,,)+ e ]

Liége, 21 mai 1881.

(*) D’apreés la formule d’interpolation de Lagrange, ou plutit,
par la théorie de la décomposition des fractions rationnelles.



